附1  

 湖北省高等教育自学考试网上报名考生须知

      2015年起我省自学考试将全面实行网上报名。具体办法如下：

      一、适用对象
      符合自学考试报名报考条件的考生，其中面向行业（部门）开考专业及助学单位考生由其所在助学单位统一组织，考生应按其所在单位要求报名。

      二、报名时间
      每次考试网上报名的时间及相关事宜将于考前3个月在湖北省教育考试院官网公布，请考生适时关注湖北省教育考试院及当地教育考试机构网站公告。

      三、报名方式
      （一）电脑网页端报名。考生登录湖北省教育考试院官网（http://www.hbea.edu.cn），进入湖北省高等教育自学考试考生服务平台（以下简称“考生服务平台”）报名。
（二）手机移动端报名。考生登录湖北省教育考试院官网（http://www.hbea.edu.cn），进入考生服务平台界面，通过手机扫描二维码下载考生服务平台移动端，或进入各大应用商店搜索“湖北自考”App，安装并打开该移动端进行报名。

      四、注册及身份确认
      所有考生必须注册为考生服务平台用户，完成网上注册及身份确认相关手续后，方可在考生服务平台上报名参加自学考试课程考试。

      （一）使用考生服务平台网上报名需注册用户名，该用户名将绑定相应考生的考试信息。考生应以本人有效且常用的电子邮箱作为用户名进行注册，并牢记密码，避免遗忘和泄露。考生遗忘用户名和密码的，需本人持二代居民身份证原件到报考所在地教育考试机构查询。因考生本人原因导致用户名和密码泄露而造成相关信息被修改的，其责任由考生本人承担。

      （二）网上注册

      1.首次参加自学考试的考生在注册页面选择“新生注册”， 按要求完整、准确填写核对个人资料、报考专业等相关信息，并准确选择考试地点。考试地点一旦确认，不得自行更改，如需调整，须履行考试地点变更手续。

      2.在籍考生（已取得湖北省自学考试准考证的考生）在注册页面选择“在籍注册”，考生服务平台将显示考生登记过的相关信息，考生应认真核对和完善。在籍考生持有或获得过多个自学考试准考证的，注册时只能选择其中一个准考证，准考证一旦选定，只能使用该准考证参加并在相应考区考试，使用其他准考证取得的考试成绩将按相关程序合并到注册时所选择的准考证上。

（三）考生完成网上注册后，须进行身份确认。身份确认有两种方式：

1. 移动端方式确认（该方式目前仅针对社会考生）。考生可通过考生服务平台移动端按提示上传身份证反面照片（含头像和个人信息面），电子证件照（免冠蓝底），进行活体验证，系统自动比对后验证身份。身份验证通过者，即可报考相关课程、缴纳相关考试费用；身份验证未通过者，需重新按要求进行身份验证。每人通过手机最多可以进行三次身份验证，三次验证均未能通过者，则只能到相关教育考试机构指定地点进行现场确认。身份验证过程中上传的证件照将用于准考证打印、毕业证办理及其他业务，请严格按照要求，上传本人近期电子证件照。
2. 现场确认。考生携带二代居民身份证原件到相关教育考试机构指定地点进行现场确认。现场确认包括身份信息核验与现场照相。由他人代替现场确认的，将取消相关考生网上报名资格。现场确认时间以各地教育考试机构在考生服务平台上公布的时间为准。

首次报考自学考试独立本科段专业的考生，在网上注册时应认真、准确填写专科及以上学历信息。考生服务网将与中国高等教育学生信息网（以下简称学信网）联网，自动核验相关考生的学历信息，学历信息验证不通过的，将不能报考自学考试独立本科段专业。如因学信网信息不全、姓名变更或身份证号变更等原因导致学历信息验证不通过的，考生须出具《中国高等教育学历认证报告》，该报告在湖北的受理地点为湖北省教育厅一楼政务服务大厅高等教育学历认证窗口，并将该报告和其他相关证明材料上传考生服务平台，按要求进行验证。
      （四）网上注册与身份确认已完成的考生可直接登录考生服务平台进行网上报名，不需再次注册和身份确认。

      五、网上报名
      （一）已完成注册及身份确认相关手续的考生，在当次考试报名截止时间前登录考生服务平台报名。

      （二）面向社会开考专业和面向行业（部门）开考专业的考生报名实行网上缴费，请相关考生提前开通银行卡的银联网上支付功能。

      （三）考生在网上选报课程后，缴费前可对报考的课程进行修改，缴费后将不得修改已报课程，只能增加报考课程。

      （四）考生在当次报名时间截止前完成缴费，则报名成功，未完成缴费则报考无效。请考生及时缴费并注意在考生服务平台上查询报考状态。

      六、考生信息变更
      （一）考生姓名、身份证号等身份信息需要变更的，须本人持二代居民身份证原件及公安机关出具的证明，在现场确认时间内到报考所在地教育考试机构申请变更。相关教育考试机构审核无误后办理变更手续。

      （二）考生照片需要变更的，须说明变更原因，本人持二代居民身份证原件，在现场确认时间内到报考所在地教育考试机构申请变更，相关教育考试机构审核无误后予以重新照相。

      （三）考生居住地址、邮政编码、联系电话、电子邮箱等基本信息需要变更的，可在考生服务平台自行修改。

      （四）考生需调整专业的，应履行如下手续：

      1.报考专科专业的考生，可在考生服务平台自行修改。

      2.报考独立本科段（专升本）专业的考生，先在考生服务平台上提出专业调整申请，再提交本人专科及以上毕业证书原件（或中国高等教育学历认证报告）和身份证原件到相关单位审核。

      七、考区（考试地点）变更
      考生在注册时所选定的考区参加考试，原则上不得变更考区。如因工作、居住地点变迁确需变更考区的，先在考生服务平台上提出考区变更申请，再持相关证明材料（居住证或暂住证、工作证等能证明考生确需变更考区的证明材料）到原考区教育考试机构提请转出，原考区教育考试机构审核通过后，持相同证明材料到所申请变更的考区教育考试机构提请转入，所申请变更的考区教育考试机构审核通过后办理考区变更手续。

湖北省高等教育自学考试网上注册与身份确认流程图（移动端）
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湖北省高等教育自学考试网上注册与现场确认流程图（电脑端）
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附2               

考 生 须 知

一、考生应讲诚信并自觉服从监考员等考试工作人员管理，不得以任何理由妨碍监考员等考试工作人员履行职责，不得扰乱考场及其他考试工作地点的秩序。

二、考生参加自学考试时凭有效居民身份证（含在有效期内的临时居民身份证）以及考场通知单入场。

三、考试入场，除2B铅笔、黑色墨水签字笔、直尺、圆规、三角板、橡皮外（有特殊规定的科目除外），其他任何物品不准带入考场。

严禁携带各种通讯工具（如手机及其他无线接收、传送设备等）、电子存储记忆录放设备以及涂改液、修正带等物品进入考场。允许使用计算器的课程，计算器不得有程序储存功能。

考场内不得自行传递文具、用品等。

四、考生入场后应按要求在《考场图像单》上签名，并按号入座，将本人考场通知单以及有效居民身份证（含在有效期内的临时居民身份证）放在课桌上以便核验。考生领到答题卡、试卷和条形码后，应在指定位置和规定的时间内准确清楚地填写姓名、准考证号等信息，并将条形码粘贴在答题卡指定位置。凡漏填、错填、字迹不清或未粘贴条形码的答题卡无效。

五、遇试卷分发错误、试题字迹不清及条形码信息与本人不符等问题，可举手询问；涉及试题内容的疑问，不得向监考员询问。

六、考生应提前到达指定考点，在每科考试前20分钟进入考场，考试开考15分钟后，将不允许迟到考生进入考场。交卷出场时间不得早于每科考试结束前30分钟，交卷出场后不得以任何理由再进场续考，也不得在考场附近逗留或交谈。提前出场考生直接到考点安排的休息室等候，等候期间不得使用手机等通讯工具。

七、在规定的答题区域内答题。不准在答题卡上做任何标记。

八、考生必须遵守国家有关法律、法规和考场规则，诚信应考，并按规定抄写诚信应考承诺并签名，凡未按要求抄写或字迹不清晰者，其该科考试成绩无效。违规行为将按照《国家教育考试违规处理办法》（教育部第33号令）处理。违法行为将依据《中华人民共和国刑法修正案（九）》依法追究刑事责任。依据《中华人民共和国刑法修正案（九）》第二十五条规定，“在法律规定的国家考试中，组织作弊的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。”“为他人实施前款犯罪提供作弊器材或者其他帮助的，依照前款的规定处罚。”“为实施考试作弊行为，向他人非法出售或者提供第一款规定的考试的试题、答案的，依照第一款的规定处罚。”“代替他人或者让他人代替自己参加第一款规定的考试的，处拘役或者管制，并处或者单处罚金。”

九、考试结束铃响，应停止答题并起立，根据监考员指令依次退出考场，不准在考场逗留。
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